

↓靜修高中繁星推薦 42 位同學
上榜，表現超優。



適性升學 42 人榮登大學金榜 靜修高中繁星閃耀新亮點

108 學年大學繁星推薦放榜，臺北市天主教靜修高中可以說是大贏家，全校總共有多達 42 位同學築夢踏實，榮登國立臺灣大學、清華大學等知名學府錄取金榜，「繁星閃耀」不僅創下歷年來的新亮點，也一掃新冠肺炎肆虐帶來的陰霾，讓師生們個個都樂開懷。

配合教育部鼓勵多元升學的政策，靜修高中對於各種入學管道都非常重視，希望每一位同學都可以依照本身的優勢和性向，選擇最適合自己的方式進入心目中理想的大學校系就讀，尤其是強調適性升學的大學繁星計畫，靜修高中推動更是不遺餘力，從高一開始就積極透過輔導課程及各種講座活動，幫助學生進行生涯探索；同時，也會為應屆畢業班同學舉辦繁星推薦選填志願輔導，透過各班導師事先討論和協調後，再依照學生個人的優勢、特質，給予適性輔導，在避免選填校系相互衝突下，讓每一位孩子都能錄取最理想的校系。

也因為靜修高中鼓勵同學適性升學卓有成效，加上校風嚴謹，校園讀書風氣佳，所以，每年都有不少原本國中會考成績可以考上公立高中職的國中畢業生，與家人討論後決定選擇靜修高中，同時也有許多靜修高中國中部的同學，看到高中部學長姊透過繁星推薦管道如願錄取理想的大學校系，畢業後也紛紛放棄就讀其他高中的機會，選擇直升靜修高中部，使得高中部直升班規模越來越擴大，學生人數也逐年增加。



↑蔡英華校長（中）豎大拇指誇讚 4 位國立大學繁星。



↑透過實驗課程教學同學做中學。
←靜修高中校園讀書風氣極盛。

鼓勵升學的讀書好風氣

今年錄取國立臺灣師範大學人類發展與家庭學系的「星星」——辜馨儀就是一個最好的實例。辜馨儀的哥哥和姊姊都就讀建成國中，因為公立學校氛圍比較開放，所以在寧夏夜市做生意的辜媽媽經過總體考量，堅持讓辜馨儀就讀靜修國中部並選擇直升，當然辜馨儀也沒有讓辜媽媽失望，高中學業成績一直維持全校排序前三名，而且選擇文組的她，求學期間還參加了偏鄉英語視訊教學計畫，在過程中教學相長，獲益良多。這次透過繁星推薦考取國立大學，不僅辜馨儀開心，辜媽媽也與有榮焉，對於靜修高中的生活教育、校風、師長陪伴及升學輔導，辜媽媽更是大聲喊「讚」。

除了辜馨儀之外，今年靜修高中還有多位同學也名列一流國立學府榜單，其中包括一位錄取臺灣大學農業經濟學系

的林佩希。林佩希國中畢業時因為家庭因素，遠從臺中來臺北念高中，當時會考成績 5A 的她，曾獲靜修高中頒贈全額入學獎學金，所以入學之後林佩希一直督促自己保持全校排序前百分之二，希望能夠領取到獎學金補貼家計，也因此讓她的在校學業表現始終處於最佳狀態；選擇自然組的林佩希感恩地說：「各科老師平時都會額外提供延伸補充教材，幫助成績前段同學的學習能夠更加深加廣，並培養自主學習的能力，對於班導及各科老師在課業及心靈上的輔導與協助，同學們都銘記在心。」

生活教育養成助人志願

靜修高中平日非常重視衛生觀念的養成，從朝會例行的護眼操、衛教宣導到日常的校園整潔工作，每位同學在師長的叮嚀教導下，都已經耳濡目染，內化為生活習慣，因此，今年通過繁星推薦上榜的同學，有不少人選擇醫護相關科系，在新冠肺炎疫情衝擊的當下，這些同學的選擇格外令人感動；錄取臺北醫學大學護理系的楊雅涵表示：「選擇護理系，主要是為了回饋社會，希

←透過攀岩活動提升同學的團隊精神。



望透過自己的專業減緩病人的痛苦，這也和靜修高中重視生命教育、愛人愛己的教育理念不謀而合。」而如願透過繁星推薦錄取馬偕醫學院護理系的胡紫羚也開心地說：「想到完成護理師養成教育之後，能夠和擔任臺北市立聯合醫院呼吸治療師的媽媽一樣，在醫護前線守護病患的健康，就感到滿心期待！」

另外一位錄取國立陽明大學學士班大一大二不分系的張家綺，也決定大三將朝向藥學領域發展，希望學成後能夠成為稱職的藥劑師，為病患的用藥把關；其實就讀靜修國中部時，張家綺學科表現平平，並不特別突出，直升高中部後，在班導師林憲環老師的引領下，開始奮發向上努力讀書，成績才大幅精進，年年排名全校第一，學測總級分更拿到六十分的好成績，與國中時期不可同日而語；張家綺透露：「高中三年從沒有到校外補習，完全是跟著學校老師腳步循序漸進地學習，加上每天放學後留校夜自習，讀書效率自然而然大幅提升。」

專業能力歸功在校學習

特別值得一提的是，錄取大學有相當比例的「繁星」英文表現都非常亮眼，而其優異的英文能力都歸功於在靜修高中的養成，像是錄取清華大學幼兒教育學系的張妤安，國中時期有英文恐懼症，來到靜修後老師傳授了許多學習英文的技巧，英文聽說讀寫能力快速提升，不僅不再抗拒英文，而且每天背上百個單字也輕而易舉；考上臺北市立大學都會產業經營與行銷學系的張苑庭，英文也是在直升高中部後突飛猛進，不只拉抬學科總體表現，高三也維持班排名前五名，成為她能夠躋身「繁星」並且如願考取市立大學的重要關鍵。

至於錄取國立臺北教育大學數學暨資訊教育學系資訊組的許茗雅，與錄取中國醫藥大學生物科技學系的葉佩彰，則各自擁有數學滿級分和生物科技領域的強項，身為越南新移民子女的葉佩彰非常感謝班導師林老師和葉媽媽不離不棄的陪伴和循循善誘，讓她能夠專注學習並且錄取自己最嚮往的中國醫藥大學生物科技學系；而許茗雅也將這次順利上榜歸功於師長們的熱心教導，她強調未來將持續在數學領域鑽研，希望能夠將所學回饋社會。TC

靜修高中偏鄉英語視訊教學帶動同學英語能力。↓



↑不少同學有志一同選擇醫護相關校系。

